NOTULEN ochtend DAG 8 15-01-2008  H407

Notulist: Stephanie

Afwezig: Eline, Karen en Lesley

Opening Monique met een dringend verzoek aan ons om als cliënt te dienen voor de overgangstoets van de huidige 2e jaars studenten. De intake, positiebepaling en aanraking komen in ¾ uur aan bod, waarbij 2 medestudenten en 1 docent aanwezig zijn. 

Data: donderdag 24 april en 15 mei

Kijk alvast of je kunt; omdat er 30 2e jaars zijn en 16 1e jaars, graag ook de bereidheid om op 1 dag twee sessies beschikbaar te zijn. Tegen die tijd komen er inschrijflijsten te liggen om je hiervoor op te geven.

Trees doet ook een verzoek om in onze kennissenkring te inventariseren naar proefcliënten voor onze groep. In april zijn er twee nodig om een halve dag aanwezig te zijn. Onze groep wordt dan in tweeën verdeeld om met z’n achten te oefenen en te stoeien met de intake . Dit wordt niet beoordeeld, maar is om voor jezelf te zien hoe je erin staat. Doel van de cliënt is dat ze er in eerste plaats voor ons zijn om te oefenen, maar ze krijgen er zelf meestal ook iets voor terug.

Monique geeft ruimte om de haptotoets, het presentieverslag of portfolio’s in te leveren en geeft ze de over het algemeen goed gemaakte toets van Ontwikkelingspsychologie terug.

De haptotoets krijgen we 12 februari retour. 

Monique, Trees en Ina vertellen over de flinke impact van de ernstige ziekte van Renée Odinot op het hele team van het ITH. We luisteren bewogen naar hun mooie woorden over Renée en haar afscheid afgelopen zaterdag van het docententeam. Daarbij was de draagkracht door de verbondenheid met elkaar tastbaar. Het luistert heel nauw hoe nabij je bent; niet te ver en niet te dichtbij wanneer het om de essentie of de diepere laag gaat. Het kan helend zijn om dichtbij te zijn en mooi om tijdens een stervensproces mensen nabij te kunnen hebben met aandacht voor het leven.

Daar tegenover staat hoe erg het moet zijn om alleen en eenzaam te moeten sterven.







*

Trees gaat over naar de doelen van vandaag.

· kennis opdoen omtrent eigenheidontwikkeling

· ervaring en kennis daarin opdoen

Aan de hand van het OWS en haar drie kinderen van 6, 9 en 12 jaar geeft Trees voorbeelden ter verduidelijking van de eigenheid; als het kind met voldoende veiligheid de wereld gaat verkennen.

                                               AFSTAND(RUIMTE)

                  Bewust   1                                                                         Eigenheid 4
     Aangaan van relaties                                                                     ik-jij 

      Wederkerigheid                                                                             6-12 jaar
      Intimiteit                                                          

VERBONDEN                                                                                     BETROKKENHEID

                    Zelfstandigheid 2                                                     keuze 3

Je kunt het ook doorgeven aan anderen                                                veiligheid (IK) zelfvertrouwen

                                                                                                         Vertrouwen in de ander

                                                           NABIJHEID

Rond je zesde jaar ga je onderzoeken wat wel bij jou past en wat niet.

Rond je negende is je dat meer bekend en  heb je meer eigenheid gecreëerd, waardoor er individueel verschillende interesses ontstaan  en je gaat zien waar je zelfgoed in bent. Je omgeving is belangrijk voor feedback. Als deze sensitief responsief is ga je meer ontdekken wat van jezelf is en bij je past, krijg je meer zelfvertrouwen en durf je je te onderscheiden van een ander. Je breidt je omgeving uit en ontwikkelt je eigenheid nog verder.

Als ouder heb je daarin een grote rol.

We gaan in kleine groepjes uiteen om op papier te zetten wat je als ouder kunt bieden ter ondersteuning van de eigenheidontwikkeling van je kind.

Even wordt genoemd hoe triest het in onze maatschappij gesteld moet zijn wanneer er dagelijks op de radio en tv het spotje is te horen: “geef het kind zij spel terug”.

Na 10 minuten hangen we alle flap-overs voor in de klas en inventariseren we de belangrijkste punten:

· stimuleren

· luisteren

· verschillen aanbieden; laten experimenteren

· je bent goed zoals je bent

· present zijn als opvoeder

· ruimte voor bewegen, exploreren, maar binnen grenzen; met bescherming; belonen / straffen

· fouten mogen maken

· voelend luisteren

· los kunnen laten

· troost bieden; kind altijd terug kunnen laten komen naar de veilige ouder

· veel uitleg / praten

· bewust van je eigen gaten als opvoeder; je eigen eigenheid komt ook aan de orde

Kenmerken van eigenheid/ authenticiteit:

· zelfvertrouwen

· eigen mening durven uiten en je durven onderscheiden

· voor jezelf opkomen

· congruent zijn / belichamen wat je bent

· “zelfstandigheid” op maat: bij elke leeftijd is er al binnen het OWS een stukje zelfstandigheid.

· Eigen gevoelens ervaren; voorkeuren ontwikkelen en keuzes maken

· Mijn – dijn

· Vertrouwen in de ander hebben en van de ander kunnen ontvangen; er naar durven vragen.

Vertaling naar de haptotherapie-praktijk: de worsteling van een cliënt met zijn authenticiteit. Bovenstaande kenmerken van eigenheid breng je straks in als haptotherapeut en dat deze gedragen wordt door veiligheid.

Voelbare ruimte: laat je voelen aan de ander waar je grens ligt; dan kan iemand anders daar met respect me omgaan.

Na de koffie gaan we in tweetallen bewegen door de ruimte: één  sluit de ogen en wordt door de ander geleid.  Wat ervaar je als leider en geleidende?

Link met kenmerken van eigenheid:

· mijn – dijn

· stimuleren op maat

· zelfvertrouwen

· uitspreken / samen / mening durven uiten

· grenzen

· door het benoemen van eventuele weerstanden, communiceren, weer verder kunnen samen. Dat is de kracht van de eigenheid
We doen de oefening nogmaals met andere tweetallen en gaan alleen communiceren zonder woorden. Hier komt naar voren het belang van:

· het vertrouwen in de ander

· de nabijheid van de ander

· ruimte voor eigenheid

· de verschillende manieren van begeleiden

Zo heeft elke haptotherapeut zijn eigenheid waarmee hij begeleidt.

Lunch, waarna Sabrina het notuleren heeft overgenomen.

